一〇二四年十二月三十一

日,艾肯隧道

那巴公路项目建设取得关键性进展

# 艾肯隧道1180米斜井贯通

本报和静1月1日讯(记 者 景丽君 通讯员 高建峰) 2024年12月31日,华邦建投集 团股份有限公司G218线那拉提 至巴伦台公路项目(以下简称那 巴公路)第5标段又传捷报-艾肯隧道 1180 米斜井贯通,这 成果将大大提高主洞掘进速 度,为项目推进带来重大利好。

艾肯隧道平均海拔 2700 米,是那巴公路的关键控制性 工程,属高海拔寒区特长隧 道。其左洞全长7445米,右洞 全长 7405 米, 斜井全长 1180 米,并与右洞在K377+240处交 会贯通。隧道地质条件复杂, 崩塌落石、突泥涌水、软岩大变 形等灾害频发,施工难度极大。

在斜井施工过程中,受断 层带挤压影响,围岩破碎,地下 水富集,使得围岩破碎情况加 剧;斜井距离较长,最大纵坡达 到11%,断面尺寸较小,导致施 工作业面狭窄,施工车辆设备上 下困难。特别是冬季,道路结冰 增加了施工风险;斜井地上、地 下水富集以及存在的较大纵坡 导致反坡排水难度加大等难题, 都给施工带来严峻考验。



"斜井贯通后,可以为主洞 多开辟两个工作面同时施工,使 掘进速度提高一倍,单日开挖米 数从原来的3米增至6米。"那巴 公路第5标段项目负责人刘吉

祥说,为确保施工安全与效率, 建设团队始终遵循"先探后掘" 原则,借助超前地质预报和监控 测量,采用超前地质钻孔、瞬变 电磁等一系列先进技术手段,结

合围岩判定识别等多维度数据 综合分析,精准确定施工方案, 有效规避潜在风险。同时,通 过优化施工组织和开挖工序衔 接,严格执行一环一验收、一环

一考核、一旬一兑现的管理机 制,精细考核各工序循环时间, 提升施工效率,推动隧道建设 稳步向前,为整个那巴公路项 目顺利实施奠定坚实基础。

## 库尔勒市总工会开展送温暖活动



〇二四 林管护站开展送 年十二月三十一 温 暖 活 日 图为活 尔勒 讯员 活动现场。 马玉 妃

摄

本报库尔勒1月1日讯 (记者 衡红丽 通讯员 谢凌 坤 马玉妃) 2024年12月31 日,库尔勒市总工会在龙山公 益林管护站开展送温暖活动。 精心熬制的姜茶、实用的防寒 礼包,为坚守在一线的护林员 们驱散了冬日的寒冷。

"最近降温很厉害,你们要 注意保暖啊。"库尔勒市总工会 工作人员将暖心姜茶送到护林 员手中,并叮嘱大家注意保 暖。发放防寒礼包时,护林员 们看见礼包中的防寒服、防寒 帽喜笑颜开。护林员克热 木·牙生说:"工会送给我们的

礼包太实用了。厚实的防寒服 可以帮助我抵御寒风的侵袭, 颜色也好看。今年过年的新衣 服都不用买了,谢谢工会对我 们的关心。

李海超是从四川来梨城 务工的护林员。到目前为止, 他已3年没回过家了。热腾腾 的姜茶勾起了他对家乡的思 念。他说:"以前在老家的时 候,我的母亲总喜欢在冬天煮 姜茶给我暖身体。今天,喝到 工会送来的姜茶,我突然觉得 很想家。今年,无论如何我也 要回家去看看,多陪陪母亲。"

库尔勒市总工会相关负责

同志说:"绿水青山就是金山银 山。感谢护林员们在守护森林 资源等方面作出的贡献。工会 组织是全体职工的'娘家人' 也是职工身边最贴心的人,姜 茶、礼包不仅是工会组织对职 工的关心关爱,更是通往职工 心中的桥梁。

下一步,库尔勒市总工会 将持续创新关爱职工举措,丰 富慰问形式,思职工之所需、应 职工之所呼、解职工之困难,真 实增强职工群众的获得感、幸 美梨城贡献工会力量

正把实事办好、把好事办实,切 福感、安全感,为宜居宜业的大

### 巴州多措并举助力地方良种繁育

本报库尔勒1月1日讯 (记者 廖军 通讯员 王旭) 记 者从巴州畜牧工作站获悉,为 助力地方良种繁育,该站近日 通过对巴音布鲁克羊采取组 群鉴定、佩戴耳标等措施,做 好巴音布鲁克羊多胎类型培

在和硕县布音养殖农民专 业合作社,技术人员对在该处 越冬的巴音布鲁克羊多胎类型

只佩戴普通耳标和植入式电子 芯片耳标,共涉及含有多胎基 因的羊只165只。

进行了重新组群鉴定,并给羊

在为期4天的活动中,技 术人员还对合作社做好冬季 农茬地放牧期间的保暖、补 饲、羔羊护理等进行指导,同 时发放了3吨母羊精料补充 料和羔羊开口料,确保羊群

巴州工商联(总商会)倡议:

#### 万企兴万村"输血"又"造血"

本报库尔勒1月1日讯 (记者 周海霞) 2024年12月 31日,巴州工商联(总商会) 向全州商协会、会员企业发起 "万企兴万村"包村、包户倡议, 铸牢中华民族共同体意识,开 展"民族团结一家亲"活动, 巩固乡村振兴成果,为巴州 社会稳定、民族团结、经济发

巴州工商联(总商会)在 倡议中号召全州各商协会、会

员企业开展"万企兴万村"活 动,商协会包村、会员企业包 户。其主要任务是为包联村、 结对户既"输血"又"造血" 在创造劳动力就业岗位、培 养提高劳动技能、发展壮大村 集体经济和农户庭院经济、销 售农畜产品等方面开展扎实 有效的工作。

据悉,每个商协会和会员 企业每年到包联村、结对户家 中实地开展活动要不少于2次。

#### ■一句话新闻

◆近日, 巴州邮政管理局 联合税务部门积极响应国家降 本增效号召,大力实施减税降 费政策落地,截至2024年11 月,巴州各邮政快递企业减税 金额71.37万元。

(本报记者 廖军 通讯员 杨新琳)

◆2024年12月28日,巴州

森林消防支队参加了由新疆森 林消防总队组织开展的应对处 置地震灾害、雨雪冰冻灾害拉 动演练,进一步规范和加强队 伍救援力量体系建设,充分做 好抗大震、抢大险、救大灾的应 急救援任务准备

(本报记者 廖军 通讯员